
MATEMÁTICA  -  MÓDULO III do PISM 
 
 
 
QUESTÃO 01 
 

Sejam x, y e z os números de pontos que cada jogador faz ao acertar um tiro,  
respectivamente, nas regiões A, B e C. 

 

Assim, 
2
xy =   e  

5
yz = , o que implica  

2
xy =   e  

10
xz = . 

 

Logo, pela jogada de Carlos, obtemos: 
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Sendo x = 10, temos que y = 5  e  z = 1. 
 

Portanto, Pedro fez  971.25.310.8 =++ pontos. 
 
 
 
QUESTÃO 02 
 
a)    A equação da reta r que passa pelos pontos A = (0, 1)  e B = (-4, -3)  é dada por: 
       ( )0

04
131 −

−−
−−=− xy , ou seja, 1xy += . 

 
 
b) A equação da circunferência de centro no ponto C = (3, 2) e raio igual a 2  

é dada por: ( ) ( ) 42y3x 22 =−+− , ou seja,  09y4x6yx 22 =+−−+ . 
 
 
c) Os pontos da reta r, cuja distância ao ponto C é igual a 2, correspondem à interseção da reta r com  

a circunferência obtida na letra b. 
Logo, resolvendo o sistema  
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xy  obtemos:  x = 1 e y = 2   ou   x = 3 e y = 4. 

Portanto, os pontos são (1, 2)  e  (3, 4). 

(valor: 4,0 pontos)

(valor: 1,2 pontos) 

(valor: 2,0 pontos)

(valor: 0,8 ponto) 


